

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2013
Apt. 66 - Dpt. Legal: BU-58-1959

Burgos, 28 de Septiembre de 1959
Año X - Núm. 605 - 1,20 Pesetas

Se celebrará en Madrid la asamblea de la Alianza Internacional de Turismo

El cardenal Mimmi bendijo la sede de la Obra de Cooperación Apostólica Hispanoamericana

Próxima puesta en riego de 2.000 hectáreas, en León

Madrid. — Hoy lunes, darán comienzo las reuniones preliminares de la asamblea general de la Alianza Internacional de Turismo (A. I. T.), organización que agrupa mundialmente y con carácter federativo a las entidades de turismo y asociaciones del automóvil de 67 países. La A. I. T. que ha elegido esta vez Madrid para la celebración de su asamblea general de todos los años, integra con la Federación Internacional del Automóvil, la Organización Mundial del Turismo y el Automóvil (O.T.A.), órgano consultivo de las Naciones Unidas a través de su Consejo económico social. España es miembro muy antiguo de la Alianza Internacional de Turismo mediante la afiliación del Real Automóvil Club, entidad organizadora del programa de trabajos y actos que tendrán lugar con motivo de la asamblea, bajo el patrocinio del ministerio de Información y Turismo y con asistencia de nutridas delegaciones de treinta y dos países de los cinco continentes. La asamblea general de la A. I. T., desarrollará sus tareas ordinarias entre el martes 29 de septiembre, y el sábado, 3 de octubre, en los locales del palacio de comunicaciones de la capital de España. Cifra.

ESTANCIA DEL CARDENAL MIMMI EN ESPAÑA

Madrid. — El cardenal Mimmi, secretario de la Sagrada Congregación Consistorial, celebró esta mañana en el Colegio Mayor Paredes Poveda, después de trasladarse a los Negrales, donde bendijo el edificio de OGHSA (Obra de Cooperación Apostólica Seglar Hispanoamericana).

Por la tarde, para conmemorar el primer decenio de la Obra, se reunió en el Colegio Mayor con la mayoría del episcopado español. El cardenal Mimmi llegó acompañado del Nuncio en España, siendo recibido por

los cardenales de Santiago de Compostela, Tarragona, así como por los arzobispos y obispos de todas las diócesis de España congregados en la explanada del Colegio Mayor. Seguidamente, el cardenal Mimmi visitó el seminario y sus distintas dependencias. Y a continuación dio comienzo la reunión, que presidió el cardenal Mimmi. Los cardenales Quiroba y Arriba y el Nuncio.

El día 30, el cardenal Mimmi, marchará en avión a Santiago y más tarde a Vigo para presidir el Congreso Mundial del apostolado del mar, volviendo al día 4 a Santiago con la peregrinación de los congresistas. Cifra.

OBRAS DE REGADÍO

León.—Se van a acometer las obras de terminación del canal del Alto Porma que, partiendo de Ambasaguas, entre los ríos Curo y Porma, llegará hasta Fuente Villarente con un recorrido de cerca de veinte kilómetros y una superficie a regar de dos mil hectáreas. Solamente faltan unos quinientos metros del canal al pie de los sifones y han sido consignadas para este trabajo 750.000 pesetas.—Cifra.

HOMENAJE AL OBISPO DE BADAJOZ

Novelda.—En Aspe se ha tributado un caluroso homenaje al Obispo de Badajoz, doctor Alcalá Alenda. En el salón de actos del Ayuntamiento se le hizo entrega del título de hijo predilecto de la villa y le fue impuesta la primera Medalla de oro de la ciudad. Hizo la imposición el gobernador civil de Alicante y más tarde, se descubrió un busto en bronce en el Asilo de Ancianos de la localidad. El Prelado, a primera hora de la mañana ofició una misa de comunión.

Una serie de actos terroristas señala el punto álgido de la tensión política en Argelia

Dos criminales políticos tunecinos, ahorcados

Argel.—Una serie de ataques terroristas se han desarrollado hoy en Argelia en los que han perecido varios franceses. Estos atentados señalan el punto álgido de la tensión existente en este territorio en las horas que preceden al esperado anuncio de la contrapropuesta rebelde al plan del general De Gaulle. En Argel se ha desarrollado una lucha entre grupos de jóvenes franceses y la policía durante un funeral por los cinco víctimas de un atentado rebelde en un almacén de esta ciudad el pasado viernes.—Efe.

DOS TUNECINOS, AHORCADOS
Tunez.—Dos tunecinos, Abdallah Ben Belkacem y Ali Ben Mohamed Marchai, han sido ahorcados en cumplimiento de una sentencia dictada contra ellos por crímenes políticos.

Más de 2.000 víctimas (entre muertos y desaparecidos) origina en Japón el tifón "Vera"

Se han quedado, además, sin hogar unas 18.000 personas

Es la mayor catástrofe sufrida en el país desde la última guerra

Tokio. — El tifón "Vera" ha causado la muerte de gran número de personas, y al mismo tiempo que ha dejado sin hogar a 18.000. Se trata de la peor catástrofe que registra Japón desde la pasada guerra mundial, ya que numerosas carreteras han quedado cortadas, se han hundido millares de edificios y los daños materiales son enormes.—Efe.

doce horas en la región afectada, sembrando la destrucción y la muerte.

Diez mil peregrinos recibidos en audiencia general por el Papa

Su Santidad regresó el sábado al Vaticano, después de permanecer durante dos meses y medio en Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha recibido en audiencia general a unos 10.000 peregrinos, en la basílica de San Pedro. El Papa Santo, que regresó ayer al Vaticano después de permanecer dos meses y medio en su residencia de Castelgandolfo, invitó a todos los católicos del mundo a elevar sus oraciones por el próximo Concilio ecuménico de la Iglesia. Efe.

Hoover ha pedido un contraataque general contra la delincuencia juvenil en EE. UU.

Descubre un arqueólogo la sonda que siguieron los israelitas en su marcha desde Egipto a la tierra de promisión

Washington.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, De

Murville y el de Hacienda, Pinay, han llegado procedentes de Nueva York.

El ministro del Ejército en Granada

Granada.—El ministro del Ejército, ha presidido la comida de hermandad celebrada por los alféreces provisionales de las regiones militares de Granada y Sevilla

Mañana visitará Jaén

Granada.—El ministro del Ejército, ha presidido la comida de hermandad celebrada por los alféreces provisionales de las regiones militares segunda y novena, reunidos estos días en la capital granadina.

A las diez de la mañana fue oficiada una misa en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Presidió el capitán general con el general de Estado Mayor y primeras autoridades, después de la misa, fueron impuestas estrellas laureadas a las madres de los alféreces muertos heroicamente en campaña.

A las dos de la tarde, en los pinares de Cubilla, se sirvió una comida de hermandad. Momento después llegó el ministro del Ejército, cuya presencia fue acogida con grandes muestras de entusiasmo. Con el señor Barroso tomaron asiento a la mesa los capitanes generales de las primera y novena Regiones militares, generales, jefes y oficiales.

La comida se desarrolló en un ambiente de gran camaradería. A las seis de la tarde, desde la Basílica de la carretera del Genil salió la procesión con la imagen de la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, que tiene honores de capitán general. Fuerzas de la guarnición cubrían la carrera. Detrás de la imagen iban el ministro del Ejército en representación del Jefe del Estado, el Arzobispo de Granada y a continuación las autoridades. Mañana, el ministro del Ejército saldrá con dirección a Jaén, donde visitará las obras del cuartel de Caballería que se construye en aquella capital.—Cifra.

Pinay declaró que Francia ha liberalizado en gran escala las importaciones procedentes del área del dólar, lo que ha colocado a esa moneda sobre la misma base que las de los países de la Organización Europea de Cooperación Económica. Añadió que el nuevo presupuesto francés no significará la entrada en vigor de otros impuestos y que no tendrá un déficit mayor de 300 millones de francos.

INTERCAMBIO DE CIENTÍFICOS

Washington.—Estados Unidos y Rusia están negociando el aumento del intercambio de científicos y médicos de ambos países en un esfuerzo para combatir el cáncer y otras enfermedades.—Efe.

LUCHA CONTRA LA DELINCUENCIA JUVENIL

Washington.—El director del "F. B. I.", Hoover, ha solicitado que se lleve a cabo un contraataque general contra "las bandas de jóvenes delincuentes que han desencadenado una serie de olas consecutivas de violencia y terror en Nueva York y otras ciudades norteamericanas".

INFORME DEL F. M. I.

Washington.—El presidente del Fondo Monetario Internacional, doctor Per Jacobson, ha presentado su informe anual a la Junta ejecutiva del mismo. En él se hace constar que el mundo comunista es probable que lleve a cabo una liberalización más intensa del comercio internacional y de pagos. Puntualiza que este mundo libre ha conseguido importantes progresos para fortalecer su estructura monetaria y que las reservas de oro y divisas extranjeras de los países de Europa occidental aumentaron en más de 3,5 mil millones de dólares durante el año fiscal que terminó el 3 de Abril de 1959.

IMPORTANTE HALLAZGO ARQUEOLÓGICO

Nueva York.—Una gran sonda, que hace cinco mil años enlazó el Mediterráneo con la famosa Senda del Rey, en Trasjordania, pasando por el Nejev, fue descubierta durante el pasado verano por el doctor Nelson Glueck, arqueólogo bíblico que anunció hoy su descubrimiento.

Informado sobre sus exploraciones de este verano, el doctor Glueck dijo que había hallado muchos grandes lugares de acampamiento en sitios que desde hace tiempo se han considerado como inhabitables y que otros descubrimientos aportan pruebas que le permitirán establecer la línea exacta que siguieron los israelitas cuando marcharon de Egipto para dirigirse hacia la tierra de promisión.—Efe.

FALLECE UN FAMOSO POETA NORUEGO

Oslo.—Herman Wildenvey, uno de los más famosos poetas noruegos, ha fallecido en esta ciudad a los 73 años.

Emigró a Estados Unidos a los 18 años, trabajando como agricultor. Estudió para el sacerdocio y se interesó especialmente en la poesía inglesa. De vuelta a Noruega, escribió una serie de poemas y se hizo famoso por sus traducciones de las obras de Shakespeare.—Efe.

Discurso de Frondizi ante los asistentes a la asamblea de Universidades de Iberoamérica

Buenos Aires.—El presidente Frondizi pronunció un breve discurso ante los delegados de la III Asamblea General de Universidades de Iberoamérica, en el que dijo, entre otras cosas: "América tiene también el problema de asegurar su libertad y su democracia. Estamos haciendo la experiencia de la libertad y la democracia en los distintos países. Cada uno de nuestros pueblos ha sufrido y sufre sus propias turbulencias y quiero decir ante los señores rectores—que para mí son verdaderos representantes de cada una de esas naciones—que así, en Argentina, hemos preferido y seguimos preferiendo todos los riesgos de la libertad, a la comodidad de la dictadura".

El acto se celebró en el salón de la Casa de Gobierno y en él habló en primer término el rector de la Universidad de Rio de Janeiro.—Efe.

Concluyó el viaje de Nikita Kruschef a Estados Unidos

De madrugada, emprendió regreso a Moscú

Se publica un comunicado conjunto de las conversaciones de Camp David, aunque señalándose que hubo "entendimiento" en la cuestión de Berlín

La fecha en que Eisenhower irá a Rusia en primavera será determinada por vía diplomática

Camp David.—El presidente Eisenhower acudió a los oficios del domingo en una iglesia presbiteriana, separándose de Kruschef, que permaneció en la residencia de Camp David.

Eisenhower se trasladó en avión a Gettysburgo (Pensilvania), donde se reunió con los miembros de su familia, para acudir a los oficios. Terminados éstos, el presidente regresó a Camp David donde reanudó las conversaciones con Kruschef.

En esta ocasión se ha puesto de manifiesto una de las grandes diferencias que separan a los dos países. Kruschef no ha asistido a celebración alguna de tipo religioso.

Ayer, sábado, los dos hombres de Estado estuvieron reunidos en total durante doce horas. Al parecer, centraron su atención en las cuestiones de Berlín y Alemania.—Efe.

COMUNICADO CONJUNTO

Gettysburgo.—He aquí el texto del comunicado conjunto publicado por el presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno soviético Nikita Kruschef, al final de las conversaciones celebradas en Camp David.

"El presidente del Consejo de ministros de la URSS, Nikita Kruschef, y el presidente Eisenhower, han celebrado un cambio de impresiones en Camp David.

En algunas de las conversaciones han participado el secretario de Estado norteamericano y el ministro de Asuntos Exteriores soviético, así como otros funcionarios de otros países.

El presidente del Consejo de la URSS y el presidente de los Estados Unidos han acordado que estas conversaciones han servido para aclarar sus respectivas posiciones en relación con un cierto número de cuestiones. Las conversaciones no han tenido carácter de negociación.

No obstante, se espera que el intercambio de puntos de vista contribuya a un mejor entendimiento sobre los motivos de cada una de esas posiciones y, de esta forma, alcanzar una justa y duradera paz. El presidente del Consejo de ministros de la URSS y el presidente de los Estados Unidos están de acuerdo en que la cuestión del desarme general es la más importante entre las que se encuentran

hoy el mundo. Ambos Gobiernos harán todo lo posible por conseguir una solución constructiva a este problema.

En el curso de las conversaciones se abordó la cuestión de Alemania, incluido el problema de la firma de un tratado de paz con ese país, en torno al cual se expusieron las posiciones de los dos países.

En lo que se refiere a la cuestión de Berlín, se ha llegado a un entendimiento, sometido a la aprobación de las partes directas, que deben reanudarse las negociaciones con el fin de llegar a una solución que esté de acuerdo con los intereses de todos los países afectados y sirva al mantenimiento de la paz.

Además de estas cuestiones se trató de una serie de asuntos referentes a las relaciones entre los Estados Unidos y la URSS. Entre ellos, la cuestión del comercio entre los dos países con el fin de incrementar el intercambio de personas e ideas, en torno a lo cual se espera realizar importantes progresos en un futuro próximo.

El presidente del Consejo de ministros de la URSS y el presidente de los Estados Unidos acuerdan que todas las cuestiones internacionales pendientes deben resolverse a través de medios pacíficos y negociaciones y no mediante la aplicación de la fuerza.

Finalmente, se acordó que la fecha exacta para la visita del presidente Eisenhower a la Unión Soviética, en la próxima primavera, será determinada a través de la vía diplomática.—Efe.

REGRESA A WASHINGTON

Camp David.—Concluidas sus conversaciones, tanto el presidente norteamericano como el dirigente soviético, se han dirigido inmediatamente a Washington, donde el jefe del Gobierno soviético tiene previsto pronunciar un discurso antes de partir para Moscú a las tres de la madrugada (hora española).

PROGRAMA DEL ÚLTIMO DÍA DE LA ESTANCIA DE KRUSCHEF EN LOS EE. UU.

Nueva York.—El último día de la estancia del jefe del Gobierno soviético en los Estados Unidos, el programa de Nikita Kruschef será el siguiente: A las 12.00 (17.00) hora española, salida de Camp David con destino a Washington. (Pasa a tercera página)

La misión científica de EE. UU. estudiará el próximo eclipse de Sol, en la isla de Fuerteventura

Participa en ella un estudiante de 17 años a quien Eisenhower ha enviado un mensaje especial

Arrecife de Lanzarote (Canarias).—El presidente Eisenhower ha enviado un mensaje de buenos deseos al más joven de los componentes de la misión científica norteamericana llegada a las Islas Canarias para estudiar el eclipse de Sol, previsto para el 2 de Octubre y que será total en parte de las Islas Canarias y parcial en la Península Ibérica y gran parte de Europa.

El doctor George S. Kistiakowsky, consejero científico del presidente Eisenhower, ha entregado el mensaje especial de éste al joven Tim Wynborge, de 17 años, estudiante de la Escuela Superior de Madison, que ha sido premiado con esta participación en el viaje a las Canarias para estudiar el eclipse de Sol.

La participación de este joven investigador está patrocinada por la Comisión de la Academia Nacional de Ciencias para el Año Geofísico Internacional. La Comisión ha escogido como observatorio la punta de Jandia, en la isla de Fuerteventura, debido a que allí está el cielo menos cubierto de nubes que en las islas de Tenerife y Gran Canaria. Aunque en el África occidental española, donde también habrá eclipse total, existe menor nubosidad, tiene en cambio el inconveniente de ser mayores las dificultades de transporte y abastecimiento.

El último eclipse de Sol contemplado desde las Canarias, ocurrió el 3 de Agosto de 1935. Tras de éste, hasta el próximo siglo XXI, no se podrá ver otro eclipse total en España.

Una melodía italiana triunfadora del «I Festival de la canción mediterránea»

La primera canción española elegida logró conquistar el tercer premio

Barcelona.—La canción italiana "Binario", letra y música de Claudio Villa, ha sido la ganadora, con gran mayoría, del primer Festival de la Canción Mediterránea 1959, según el recuento de votos emitidos por el público en el curso de la sesión final del certamen, desarrollado esta tarde en el Palacio Nacional de Montjuich y ante las cámaras de Televisión Española y los micrófonos de Radio Nacional de España.

"Binario" alcanzó 1.340 votos y fue interpretada por su propio autor, Claudio Villa y por la cantante italiana también, Nilla Pizzi.

En segundo lugar quedó clasificada "Ti Chiamero, Marina", con 424 votos, y en tercero, "Mare Nostrum" con 371, primer español. "Ti Chiamero, Marina" fue interpretada, como la canción vencedora por Claudio Villa y Nilla Pizzi, y "Mare Nostrum" por Lolita Garrido y Mary Samper.

El resto de canciones clasificadas fueron las siguientes: "Un amore qualunque", 333 votos; "Tornero", 243; "Tien pour toi", 243; "Fuentes de Montjuich", 229; "Las velles plaças de Barcelona", 119; "Vouí darmi que bacío", 107; "Le butteu dos amours", 74; "Sulle ali del sogno", 74 y "Si tes pas la", 50.

El reparto de los primeros premios lo efectuó el director general de Radiodifusión y Televisión, señor Revuelta, en representación del ministro de Información y Turismo, y el alcalde de Barcelona, señor Forciades. En el curso de la misma sesión, se celebró la final de la competición de baile español "Trofeo Carmen Amaya" organizado por Televisión Española, que fue ga-

nada por Anita Mascarella, una niña de 11 años, la mayor de ocho hermanos, hijos de una humilde familia de la barriada de Verdún. La pequeña ballarina estaba muy emocionada al recibir el trofeo que le fue adjudicado.

El Palacio Nacional registró en esta ocasión, como en las dos sesiones precedentes, un lleno a rebosar.—Cifra.

Un ex-comunista asume la jefatura del gobierno de Ceilán

Anteriormente era ministro de Educación

Colombo (Ceilán).—Wijayananda Dahanayake, que fue un revolucionario comunista y que más tarde se convirtió en un ardiente anticomunista, ha jurado el cargo de jefe del Gobierno de Ceilán, pocas horas después de que su antecesor, Bandaranakke, muriera a causa de las heridas recibidas en un atentado. Dahanayake, que cuenta 56 años de edad ocupaba el cargo de ministro de Educación en el Gabinete del difunto Bandaranakke. El nuevo jefe de Gobierno se ha reservado su antigua cartera y las de Defensa y Asuntos Exteriores.—Efe.

SEGUIRÁ LA POLÍTICA DEL ANTERIOR

Colombo.—El nuevo primer ministro ceilánés, Wijayananda Dahanayake, ha declarado a United

Tienen que pagar los soviets 2.000 millones de dólares

Gettysburgo.—Estados Unidos y la Unión Soviética han acordado entablar negociaciones con el fin de llegar a un posible arreglo de la deuda soviética a Norteamérica por material prestado durante la última guerra mundial, según se anuncia oficialmente.

El acuerdo presupone una nueva actitud norteamericana de comercio con la Unión Soviética. El total de la deuda fue fijado, poco después de la terminación de la guerra, en 2.000 millones de dólares.—Efe.

COMENTARIO DE RADIO MOSCÚ

Londres.—Radio Moscú dijo hoy que el pueblo soviético "simplemente deplora la profunda pérdida" experimentada por el pueblo ceilánés con el asesinato del primer ministro, Bandaranakke. La radio moscovita hizo este comentario citando a un artículo de "Pravda" publicado hoy.

TEMA DEL LUNES

Registramos con satisfacción — y gratitud — el recibo de una amable misiva que, firmada por el concejal delegado de Parques y jardines, alude a nuestro "Tema" de la pasada semana, puntualizando algunos interesantes extremos en relación con que en él indicábamos. Satisfacción, porque la carta prueba que no siempre caen en el vacío las indicaciones — más o menos realizables, menos o más apasionadas, aunque en todo momento imbuidas del mejor espíritu de colaboración y (por lo que respecta al deseo de uno) oportunas —, las indicaciones (repetimos), sugerencias o iniciativas que, recogiendo el llamado "eco de la calle", periódicamente formulamos en esta sección: gratitud, porque, en efecto, la merece una deferencia que, por infrecuente, tiene para nosotros extraordinario valor. Sigüera como aprecio a una labor no siempre grata.

Y tras las obligadas explicaciones, queremos aprovechar la benevolencia de nuestro comunicante para insistir de nuevo en los mismos motivos de hace siete días, utilizando las advertencias que se nos hacen.

Todo el mundo reconoce — pues a la vista está — que las plantaciones efectuadas el pasado invierno en el paseo del Espolón, ofrecen un resultado satisfactorio por cuanto, debido a varias razones — a saber en la elección de especie, mayor cuidado y vigilancia, excelentes condiciones de la tierra... —, los plantones recién puestos se han desarrollado con extraordinaria pujanza, hasta el punto de que, en efecto, "permiten augurar que, muy pronto, dejarán de echarse de menos los desaparecidos con tanto dolor de todos los amantes del árbol". Realmente, nosotros nos referíamos — y de un modo general — a las plantaciones malogradas no sólo en el Espolón, sino en diversos lugares de la ciudad. También podíamos haber escrito sobre las "faltas" y "vacíos" advertidos desde hace tiempo, sin que se remedien, en buena parte de paseos, parques, calles y plazas; pero no lo hicimos. "Entonces — se nos objetará — ¿por qué aludir al paseo del Espolón, si quiera fuese de pasada? Muy sencillo. Porque, a pesar de afirmarse que allí no se ha malogrado "ni una sola plantación", la curiosidad del modesto observador advierte que, por lo menos, existen en dicho sector tres plantones secos: uno, en el jardín situado frente a las escaleras del "templete" y otros dos en los jardines que flanquean el pequeño estanque tendido ante el busto de Marceliano Santa María (uno a cada lado). Sabemos ya — nos lo dicen — que uno de esos "palcos secos" pertenece a plantación más antigua (lo que, refuerza el propio interés por su desaparición), pero y ¿los otros dos? Quizá tampoco sean "nuevos", quizá sí... No tiene gran importancia. De cualquier forma, ahí están como justificando nuestras lamentaciones, ¿verdad?

¿Cuán cierto es que el gemberrismo — si mal no recordamos, la palabra mereció el "visto bueno" de la Academia — constituye principal causa directa de muchas cosas que perjudican la estética urbana! Junto con la vigilancia de la autoridad, una adecuada conducta por parte de los ciudadanos, reaccionando ante todo incivil atentado, puede y debe hacer mucho en bien de la ciudad y su aspecto. Sin embargo, permítasenos señalar que no sobraría la colocación de unas simples defensas — como se ha hecho muchas veces, o casi siempre — para proteger los plantones; al menos de la inconsciencia infantil o del poco respeto que a muchos vehículos les infunden las aceras...

Conste de nuevo la total identificación con los loables propósitos que la carta recibida revela. Entre ellos, naturalmente, ese deseo de corregir a tiempo toda advertida deficiencia. Y aunque muy bien pudieramos hacer ya punto final, — quizá abusando de la siempre reconocida gentileza de nuestro comunicante — nos parece magnífica la oportunidad para formular públicamente un ruego que, también, acaba de sernos hecho por parte de algunas personas habitantes de la cada vez más poblada zona de los Niveles. Piden estas personas — y la petición es razonable — que en los trabajos de urbanización allí en curso y sobre todo por lo que se refiere a la llamada Vía de Reparto — un nombre feo ¿no? —, cuyas aceras eran amplias, no se olvide la plantación de arbolado que embellezca la calle y contribuya a mitigar los rigores del implacable sol veraniego. Probablemente, seguramente, ya se habrá pensado en ello... mas el ruego queda trasladado. Y todos quedamos conformes.

AVIZOR

La festividad de los Santos Cosme y Damián celebrada con gran solemnidad por la parroquia titular y la Hermandad Médico-Farmacéutica

El arzobispo y el obispo auxiliar de la Diócesis asistieron a los cultos organizados por la feligresía

Ayer, festividad de los Santos Cosme y Damián, la parroquia titular de los mismos organizó diversos actos religiosos que dieron comienzo a las siete de la mañana con misas rezadas que duraron hasta las doce y media del mediodía.

A las ocho y media de la mañana su excelencia reverendísima el Obispo auxiliar de la diócesis, doctor don Demetrio Mansilla, ofició una misa de comunión a la que asistieron numerosos fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las once, misa solemne que fue cantada por las juventudes de Acción Católica.

Por la tarde a las siete y media, con asistencia del Arzobispo de la Diócesis, excelentísimo y reverendísimo doctor don Luciano Pérez Platero, se celebraron las segundas vísperas, concluyendo los cultos con la procesión del Santísimo Sacramento por el interior del templo, siendo portada la Custodia por el señor Arzobispo. Finalmente el doctor Pérez Platero impartió la bendición con el Santísimo, a los numerosos fieles que llenaban por completo las naves del templo; terminaron los cultos con la reserva.

LOS ACTOS DE LA HERMANDAD MEDICO-FARMACEUTICA

Como en años anteriores, la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián celebró la festividad de sus Santos Patronos con gran solemnidad. Dieron comienzo los actos en la parroquia titular de los Santos, a las doce y media, con una misa oficiada por el Con-

sejo de la Hermandad, muy ilustre señor don Félix Arraras. Durante el Santo Sacrificio hizo el panegírico de los Santos, el reverendo padre Viana, Rector de los PP. Jesuitas y compañero de los miembros de la Hermandad.

En la presidencia del acto religioso figuraban el presidente de la Hermandad, don César Vallejo y los doctores: Contreras, Fernández (don Ovidio) y Carazo.

Finalizada la ceremonia religiosa y en uno de los salones de la parroquia, se celebró junta general para la elección de nueva presidencia, siendo elegida por unanimidad la misma que desempeño el cargo durante el pasado año. Por último fue servida una copa de vino español.

A las dos y media en el Hotel Covadonga, se reunieron todos los componentes de la Hermandad en una comida de camaradería. A los postres el doctor don César Vallejo pronunció unas palabras alusivas al acto siendo muy felicitado por todos los asistentes.

Quintela Motorista

Premio «Cafetera Capri» valorada en pesetas 11.900

Se otorgará por gentileza de «Sistemas Roeba» a los accionistas de Vencedor y 2.º clasificado de la categoría de motocicletas en el IV Trofeo R. O. A. y vencedor de la categoría de automóviles.

Las soluciones recibidas bien desde la sede de esa estimada publicación, del Club R. O. A. o el bilicón, del Club R. O. A. o de Industrias Motorizadas Onieva, deben de obrar en poder de Sistema Roeba, calle Eduardo Marquina 32, Madrid, antes del día 1.º de Octubre próximo.

Anuncios por palabras

VENDO dormitorio, tresillo. Razón: Teléfono, 4309.

POR AUSENCIA vendo todos los muebles. Razón: Teléfono, 4309.

Inauguración de una capilla, en el convento de los PP. Paules, en Tardajos y dedicación de una calle, por el ayuntamiento de la localidad, a Monseñor Tobar obispo de Kuttah (India)

A los actos asistió el vicepresidente de la Diputación provincial

Con motivo del centenario de San Vicente de Paul, Fundador

de la Congregación de PP. Paules, se celebró ayer en el pueblo burgalés de Tardajos, donde se encuentra enclavado el seminario menor de la Congregación, diversos actos religiosos en honor del Santo Fundador y en el del Obispo burgalés, hijo de Tardajos, monseñor Tobar, actual Obispo misionero de Kuttah (India).

Desde primeras horas de la mañana Tardajos se preparó a conmemorar la festividad con gran solemnidad recorriendo las calles de la localidad una agrupación musical, despertando al vecindario con alegres dianas y pasacalles.

A las diez y media de la mañana, fue inaugurada, en el convento de los PP. Paules, una capilla en la que se venera a la Santísima Virgen bajo la advocación de María Mediadora. Con tal motivo, se celebró una misa solemne en la que ofició el excelentísimo y reverendísimo Obispo dimisionario de Kuttah y Padre Paul, monseñor Sanz. Durante la ceremonia, el coro de los Padres Paules entonó diversos motetes.

En la presidencia oficial del acto se encontraba el vicepresidente de la Excma. Diputación, don Patricio Alonso Sandoval y el Ayuntamiento en Corporación, presidido por su alcalde, don Andrés Angulo. Al acto asistió la totalidad del vecindario de Tardajos.

Finalizado el solemne acto religioso, fue inaugurada una calle, a la que se le ha impuesto el nombre del Obispo de Kuttah monseñor Tobar. En el acto de inauguración pronunció unas breves palabras don Paulino Tobar, jefe local del Movimiento, quien destacó la personalidad de monseñor Tobar y el afecto que hacia él sentían sus paisanos.

Para asistir a los actos se desplazaron desde su convento de Rabé de las Calzadas, una comisión de las HH. de la Caridad, así como las niñas que cursan sus estudios en el Colegio regidas por las HH. En los actos se encontraron representadas por Padres Paules llegados expresamente para ello, de todas las naciones de Hispanoamérica.

El Ayuntamiento de Tardajos ofreció un vino de honor a las autoridades e invitados al acto y a las doce y media de la tarde, los PP. Paules obsequiaron a las autoridades de la localidad con una comida en la residencia de la Congregación.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 — TELER 1066

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 3478

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA — Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218
Clínica, San Pedro Cardena, 7

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 1859

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

LEA LA HOJA DEL LUNES

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Ricardo. El pase de Ricardo, le empuja Parodi sobre la marcha y bate nuevamente a Mit.

En la segunda parte en su totalidad, el dominio correspondió al Sevilla, dueño del campo, pero estos se pierden ante la defensa de Las Palmas y la fenomenal actuación de Pepin, que salva en este período a su equipo de una derrota cierta.

A los once minutos Czalki, logra el único gol de los sevillistas.

Los últimos minutos fueron de gran emoción, lanzándose ambos equipos al ataque y pasando las respectivas porterías por momentos de agobio, salvando la situación ambos porteros con actuaciones extraordinarias. Afil.

EL GRANADA JUGO CON MUCHO ENTUSIASMO
Granada, 3; A. Bilbao, 2.
Granada: Candi; Vicente, Méndez, Forneris; Becerril, Larrabetti; Vázquez, Guerrero, Carranza, Ramirez, Arsenio.
A. Bilbao: Carmelo; Orue, Garay, Rentería; Aguirre, Etxuria; Arceche, Barrio, Urquijo, Beitia, Echeva.

El primer gol de la tarde fue conseguido a los 18 minutos en un avance muy bien llevado por el ariete local Carranza, con pase final Arsenio. Este batió a Carmelo.

A los 31 minutos, Guerrero marcó, pero el árbitro anuló el tanto, considerando que había habido anteriormente una falta al meta bilbaíno.

En la segunda mitad, a los seis minutos, en un corner que despeja de cabeza Larrabetti, llega la pelota a Etxuria que, desde 25 metros, empuja un potente tiro, que pone el marcador en empate a uno.

A los catorce minutos, Vázquez, se interna, pasa a Carranza y este marca el segundo para el Granada.

A los veintiseis minutos falta un despeje Garay, recoge la pelota Guerrero, que se interna y tira, rechaza Carmelo recoge nuevamente Guerrero y marca el tercero.

A los 39 minutos, avanza Arceche y Barrio combinados y, ante la incertidumbre de Candi, Barrio chuta y logra el segundo tanto para su equipo.

MERECIDA VICTORIA DEL BETIS
Betis, 2; Valencia, 0.
Betis: Dominguez; Grau, Rios, Areta; Bosch, Valderas; Vanin, Rojas, Vila, del Sol, Lasa.
Valencia: Goyo; Piquer, Sócrates, Mestres; Roberto; Sendra; Joel, Mañón, Machado, Tercero, Nández.
El Betis mereció la victoria y la arrancó en los últimos minutos. Ha sido un duro y prolongado pugilato.

Terminó el primer tiempo con empate a cero, y en medio de la mayor expectación, por la reñida lucha, bastante nivelada, que se está presenciando.

A los 27 minutos, Lasa consigue el primer tanto local, al ejecutar una falta.

A los 44 se saca una falta a favor del Betis y Vanin, marca de cabeza el segundo tanto del Betis.

Tanto en el primero como en el segundo tiempo descargó aguaceros, que nada afectaron al desarrollo del encuentro. Afil.

EXHIBICION DEL REAL MADRID EN EL PRIMER TIEMPO
Real Madrid, 4; Español, 0.
Entrada de gala en el Bernabéu, lleno, con 120.000 espectadores.

El primer tiempo finalizó con el 4 a 0 definitivo.

Español: Vicente; Argüelles, Abel, Dauder; Recaman, Sastre; Vilches, Szolnok, Indio, Muñoz, Aguirre.
Madrid: Dominguez; Marquitos, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Ruiz; Canario, Didi, Di Stefano, Puskas, Gento.
El primer tiempo fue una gran

exhibición del conjunto madrildista en el que no cabe destacar a nadie porque no tuvo un solo fallo el equipo durante los 45 minutos. En la segunda mitad, varió por completo la decoración y el primer tiro en abulia, quizás pensando en la visita que el miércoles próximo rendirán al Manchester.

Puskas marcó el primer tanto a los cuatro minutos de juego, de golpe franco. El segundo fue obra de Di Stefano, cuando iban 23 minutos. Santisteban marcó

el tercero, a los 38 minutos, tras una combinación con Puskas y gran tiro en posición de interior derecha.

Y a los 40, Didi, cerró la serie con un espectacular gol al lanzar una falta desde muy lejos, travesando el balón junto al diestra hacer nada en el momento de gol ante la meta madridista.

Mirandés y Elgóibar empataron a 4 goles

En menos de media hora los forasteros igualaron el tanteador pese a ir perdiendo por 4-0

Miranda de Ebro (Por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Iban transcurridos quince minutos de la segunda parte y el Mirandés había conseguido el cuarto gol, sin que sus contrarios hubiesen logrado inaugurar el marcador a su favor todavía. Sin embargo, en algo menos de media hora, los guipuzcoanos nivelaron la contienda marcando hasta cuatro goles, sin que la presión de los últimos minutos a favor de los mirandeses lograra el triunfo que la afición esperaba.

Pero si mediamos bien lo que el encuentro ha dado de sí, tenemos que reconocer que el Elgóibar ha jugado mucho mejor que el Mirandés y que en la primera parte, que ha terminado con tres goles de diferencia a favor de los locales, el resultado normal debió ser de empate o una diferencia mínima a favor del Mirandés. Y luego, después de obtener el cuarto gol, para nosotros ha habido una falta de precaución, ya que el estado resbaladizo del terreno por la lluvia caída al comienzo de la segunda parte con el mayor dominio de balón de los forasteros, indicaban bien a las claras que el juego en vez de mantenerse en ofensiva debía haberse planteado en marcaje severísimo de hombre por hombre. Y así de esta forma, no hubiesen tenido los del Elgóibar todo el terreno en el centro del campo a su favor, desde donde lanzaba con toda facilidad a sus cinco delanteros. Y como por otra parte la nave mirandesa hacia aguas en la línea media y en su cuarteto defensivo nada tiene de particular que lograsen hacer llegar a cuatro goles conseguidos, si bien han contado con la ayuda del brio navarro Sr. Zugasti, que les ha concedido el tercer tanto obtenido en claro fuera de juego, bien señalado por uno de los jueces de línea, sin que a pesar de las protestas correctas de los jugadores mirandeses rectificara de su inapelable fallo.

Por lo tanto, a pesar de la diferencia que logró el Mirandés, creemos que el resultado es justo, ya que el Elgóibar jugó mucho más que el equipo local, con juego más profundo y con profusión de tiro a gol — sobre todo en la primera parte — de no dirigir bien los tiros. Por el contrario, el Mirandés supo aprovechar las ocasiones que su delantero elaboró. Indudablemente es la mejor línea con mucho del Deportivo Mirandés y estamos por decir, que casi la única línea ya que los volantes y el cuarteto defensivo están muy por bajo de lo que el Mirandés requiere.

Y hecho este resumen vamos a hacer a hacer una historia de los

muchos goles conseguidos que ha hecho que el partido sea desarrollarse en forma emocionante especialmente en la segunda parte.

A los ocho minutos conseguía el Mirandés el primero en una falta contra el Elgóibar que sacó Delio desde medio campo, para que Iurrieta, de cabeza al ángulo contrario, guiera el gol. Hasta los 23 minutos no se alteró el marcador. En una combinación del ala derecha con pase al centro falló el defensa central forastero, y Domingo, sin parar, tiró fuerte y colocado logrando el segundo gol. Faltando un minuto para terminar la primera parte y en un rápido avance por el centro, al despejar un dejensa guipuzcoano rebotó el esférico en un compañero suyo, dejando descolocado al portero y llevando el balón al fondo de la red. Así terminó el primer tiempo.

En la segunda mitad, a los 15 minutos, hay un gran avance de los mejores de la tarde del ala izquierda del Mirandés, con pase profundo yéndose a la defensa y pasando al que recoge el centro delantero, atrayendo donde se encuentra Mario que para el balón obligando al portero y marcando el cuarto gol con tranquilidad.

A los 23 minutos consiguen los del Elgóibar el primer gol por mediación de Iurrieta, quien recoge el balón y el portero local sale mal tirando colocado y después de dar en el larguero el esférico llega a la red. Tres minutos después un avance con pase al centro que recoge también Iurrieta y tira fuerte marcando el segundo para su equipo cuando la defensa mirandesa estaba muy mal colocada. El tercer gol se ha producido a los 39 minutos en un claro fuera de juego señalado por uno de los liniers al centro de delantero, el cual remató a gol, rechazando el portero y volviendo a tirar el mismo jugador que logró llevar el balón a las mallas. Faltando cuatro minutos se produce la igualdad desde el extremo, tirando un centro con efecto y colándose el balón por el ángulo contrario.

El Mirandés sacó cuatro corners por nueve que lanzó el Elgóibar. El árbitro señor Zugasti, estuvo bien en líneas generales, con el fallo del gol concedido en fuera de juego y dos orsayos más que no vio durante el partido. Estuvo ayudado en las bandadas por los también colegados navarros señores Hurdaz y Mendiach.

A sus órdenes los equipos se alinearon así:
D. Mirandés: Lasarte; Coll, Iriondo, Lizaso; Escudero, Delso; Mario, Iurrieta, Domingo, Arrieta, Pascual.
Elgóibar: Isasmendi; Rialto, Astigarraga, Lasuen; Echechola, Jauregui; V. Uncilla, C. Uncilla, Ruiz, Iurrieta, Gabino.
El Elgóibar causó muy buena impresión por su juego ligero, rapidez, perfección de tiro y adaptación perfecta en todas sus líneas. Creemos que será uno de los equipos punteros por el juego realizado esta tarde.

Vida burgalesa

Asistencia en la Casa de Socorro
Durante el día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Alfredo Salazar Orcajo, de 40 años, transeúnte, esguince en pie izquierdo.
Jesús del Val Prugin, de 12 años, General Mola, 16, herida contusa en región frontal.

Farmacias de guardia

González Santos, Avenida del Generalísimo, 3; Camarero, Moreda, 14 y Pérez Lejarreta, General Mola, 32.

Un muchacho mirandés de 15 años se revela como pintor de grandes posibilidades

En la exposición de pintura celebrada en Miranda de Ebro ha obtenido el primer premio el joven José Luis Costela Incera, de 15 años, quien presentó tres cuadros al óleo.

Este muchacho que se revela un artista, estudia el cuarto año de bachillerato laboral y no ha recibido lecciones de pintura. Solo tiene los elementales conocimientos de dibujo que se adquieren en el bachillerato.

En otro concurso de pintura, José Luis consiguió el segundo premio.

HOY 28

Septiembre

Ss. Wenceslao, Marcial, Lorenzo, Marcos, Máximo, Alejandro, Heliodoro, Zosimo, mrs., Saalomón, Silvano, obs.

SOL.—Sale a las 6.7. Se pone a las 18.5.
LUNA.—Sale a las 1.99. Se oculta a las 15.37.

Van del año, 271 días. Faltan 94.
Luna nueva el 2.

Los Establecimientos provinciales de Beneficencia conmemoraron ayer la festividad de San Vicente de Paul

Los Establecimientos provinciales de Beneficencia conmemoraron ayer la festividad de San Vicente de Paul con los siguientes actos:

A las diez y media de la mañana, en la capilla de los Establecimientos, misa solemne oficiada por el muy ilustre señor don Nicolás López, Canónigo de la S. I. C. B. M.; actuando como diácono y subdiácono, los reverendos padres don Gonzalo Izquierdo y don Tomás Alonso Mata, respectivamente. Al acto religioso asistieron todos los acogidos en la Residencia provincial, presididos por la comunidad de Hijas de la Caridad, de los establecimientos.

A la una fue servida una comida extraordinaria a todos los residentes.

Los actos de la tarde duraron comienzo a las seis, con el Rosario, sermón y bendición. El sermón corrió a cargo del reverendo padre don Benito Castilla, del Corazón de María.

Los cultos de la tarde estuvieron presididos por el diputado visitador de los Establecimientos provinciales, don Antonio Giménez Rico.

Finalizando los actos religiosos las autoridades e invitados fueron cumplimentados por la Comunidad de HH. de la Caridad.

Para tratamientos y consultas de belleza, la DEMOSTRADORA DE Helena Rubinstein

permanecerá en BURGOS los días 28 de Septiembre e 1.º de Octubre.

SEÑORA: Solicite hora en PERFUMERIAS ORIENTE



PEGASO



ENTREGAS

120 CV. y 165 CV. Camiones-Autocares-Monotriles

Articulados y Auto-Trenes

ENTREGA INMEDIATA Y 60 DIAS, SEGUN MODELOS

FACILIDADES DE PAGO

Hasta 1/3 contado y resto a 18 meses, con intereses

ESTRICTAMENTE BANCARIOS

DISTRIBUIDOR EN EXCLUSIVA

FINANZAUTO, S. A.

Concepción, 14

BURGOS

En Coruña, perdió el Alavés por 4-2

Coruña: Emery; Juan Francisco, Ponte, Ance; Blanco, Rabadán; Velloso, Amancio, Collar, Vigo y Serafin.

Alavés: Arona; Bárdena, Bardaji, Urbisajón; Zubizarreta, Ibarra, Montes, Hormache, Alcorta y Azañuaga.

Arbitró acertadamente el colegado vizcaíno, señor Idigoras.

De salida el Coruña realiza incursiones peligrosas que no se traducen en goles por que la suerte del Alavés. Pese al dominio del Coruña, a los 23 m. Alcorta marcó el primer tanto para el Alavés y a los 25 Collar estableció el empate. Dos minutos más tarde el mismo Collar consiguió el segundo tanto del Coruña, que en esta ocasión debutó ruina, que en esta ocasión debutó como delantero centro, ya que su puesto habitual en el defensivo es de defensa central. Un minuto más tarde el interior alavésista Chuchó estableció el empate a dos. Continuó el juego con dominio alterno y el Coruña pasa por situaciones de peligro que fueron atajadas bien por el central Ponte y el medio Rabadán.

En el segundo tiempo atacó de nuevo el Coruña y a los 24 m. Collar marcó el tercero y un minuto más tarde el mismo jugador desperdició una clara ocasión, a los 3 m. Amancio marcó el cuarto.

Por el equipo de casa destacó de manera especial Amancio, segundo de Collar. Por el Alavés, Bardaji y los dos medios.

LEA LA HOJA DEL LUNES

Escenarios y pantallas

Las musas a orillas del Spree

El programa de las "Fiestas de Berlín" manifestación teatral de extraordinario interés

Berlín. (Por Karlheinz Stephani. Impresiones de Alemania).—Durante casi tres semanas, a lo largo del mes de Octubre, se celebran las "Fiestas de Berlín". Como todos los años, estas tres semanas atraerán una vez más amigos de la ópera, del teatro, del ballet y de los conciertos, ya que este festival con sus novedades, presenta una forma tan original y distinta de todo, figurando sin duda entre los más bellos de Europa. La élite del mundo artístico alemán tiene la oportunidad de documentar su posición dentro de la comunidad de la cultura occidental junto a elencos extranjeros de primera categoría.

Estos días, Boleslaw Barlog, intendente del "Schiller-Theater", del "Schlosspark-Theater" y del "Studiotheater", instalado en la oficina de la carpintería del "Schiller-Theater", anunció el programa de estos teatros para la próxima temporada, encabezado por seis estrenos integrados en las "Fiestas de Berlín". La primera obra que aparecerá en escena será la comedia romántica de Edmond Rostand, "Cyrano de Bergerac". A continuación, el "Schlosspark-Theater" presentará el estreno alemán de "El General Quijote" o el reaccionario apasionado de Jean Anouilh. En el mismo teatro, Barlog prepara la obra de Will Hall "El fin de la Historia". El estudio del "Schiller-Theater" presentará por primera vez en lengua alemana la última cinta de Krapp de Samuel Beckett y el estreno de la "Historia zoológica" del joven americano Edward Albee. El día 5 de Octubre, el "Schlosspark-Theater" ofrecerá "La guerra de Troya no tendrá lugar" de Giraudoux y, el 6 de Octubre, último día del Festival, la nueva obra de Tennessee Williams "Dulce pájaro de la juventud".

El "Theater am Kurfürstendamm" inicia su programa con una nueva escenificación de la "Undine" de Giraudoux, con la actriz del cine Lissette Pulver que aparecerá por primera vez en escena en Berlín. La noche siguiente el "Komodien" presentará el estreno alemán de "El mandado" o cómo se lo diremos a Carolina? de Mortimer Elisabeth Bergner y O. B. Hasse son los intérpretes de la versión dramatizada de la correspondencia entre G. B. Shaw y Estrella Patrick Campbell bajo el título "Que-

Espectáculos

Gran Teatro

Hoy continúa de 5 a 10 (2º pase, 7,45) y 11 noche "LA MURALLA". Extraordinario estreno y "LA PRINCESA Y EL CAPITAN", en Eastmancolor. (Autorizado para mayores 16 años).

Avenida

Hoy continúa de 5 a 10 (2º pase, 7,45) y 11 noche "FAMILIA PROVISIONAL". Estreno y "EL BEBE Y EL ACORAZADO", en Technicolor. (Autorizado para todos los públicos).

Coliseo

Hoy continúa de 5 a 10 (2º pase, 7,45) y 11 noche "SU PROPIO DESTINO", gigantesco estreno en Cinemascope y "AL ESTE DEL RÍO", por James Dean, en Technicolor y Cinemascope. (Autorizada para mayores de 16 años).

Rex

Hoy continúa de 5 a 10 (2º pase, 7,45). "EL TRIUNFO DE BUFFALO BILL", en Technicolor y "LA ESPAÑA DE MONTECRISTO". (Autorizado para todos los públicos).

Calatravas

Hoy continúa de 5 a 10 (2º pase, 7,45). "ENSAYO DRAMÁTICO", por Edward G. Robinson y "LOS TRES MOSQUETEROS". (Autorizado para mayores de 16 años).

Teatro Avenida

MIERCOLES, 30

Presentación de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE

Andrés Mejuto

Primera actriz

Ana María Noé

Con el estreno de la comedia

EJERCICIO PARA CINCO DEDOS

Dos únicos días de actuación

Precios popularísimos butacas, de 8 a 35 pesetas

...Los toros desde la barrera

Resultó entretenida la novillada de ayer

Una oreja para el "Califa" y dos para Mariano Molina

Si la fecha, ni la temperatura eran apropiados para dar toros en nuestra plaza, metidos como estamos en pleno "esarampón" futbolístico. Por ello, pese a la economía de los precios y a la sugestión del cartel, la plaza burgalesa presentó ayer un desolador aspecto, a la hora de comenzar la novillada "aprofite", montada con el mayor entusiasmo por un grupo de valientes aficionados.

No tuvo este festejo notas de relieve dignas de distraer un espacio amplio en nuestras columnas, pero sin embargo, el escaso público que concurrió a la función pasó el rato divertidamente, prodigando los aplausos y ovaciones a los dos toreros que integraban el cartel.

Abundó más la mansedumbre que la buena casta en los cuatro novillos de don José María Martín. Primer y segundo fueron mansos e hidrables en grado superlativo. Tampoco el tercero embistió por derecho y no hubo forma de pararle los pies. El más manejable —si bien más chico— fue el último, un hecetero insignificante, que se dejó hacer monerías.

Con tan escaso material harto hicieron Manuel Iglesias "El Califa" y Mariano Molina con mostrarse voluntariosos y valientes. Y aunque ambos no lograron un triunfo ruidoso en repetidos momentos de la lidia se hicieron acreedores a los aplausos del conclave, que magnánimo en extremo, les alentó con cariño y pidió para ellos trofeos, que luego fueron prodigamente otorgados por la presidencia.

"El Califa" lanzó con más valentía que acierto al novillo tostado que abrió plaza y lo toró luego por navarras, saliendo tropicado. En la faena, amenizada por la música, se limitó a trastejar por la cara, porque el burel había tomado querencia a las tablas y de allí no había forma de sacarle. Después de unos trapazos cobró el de Llodio un pinchazo sin soltar y media atrás, de la que dobló el marrajo. Se aplaudió la voluntad de Manolo y salió a saludar al torero. En el tercero mejoró su labor. Brindó la faena a la plaza e instrumentó una labor meritoria, más por la valentía que por la calidad. Logró derechos distancia, dillos, dos naturales y uno de pecho; cuatro muletazos de escaso ajuste y unas espaldinas rubricadas en un molinete, que fueron aplaudidas en los graderíos. Para acabar metió una estocada tendida y contraria, llegando bien con la mano al pelo y acto seguido, descabelló al segundo golpe con la espada de cruzeta. Le aplaudieron con calor y como el presidente se mostraba generoso en extremo, le otorgó un apéndice auricular, con el que "El Califa", recorrió sonriente la circumference.

Mariano Molina demostró mejores maneras toreras y similar valor. Conoce muchos recursos del oficio y como sabe que el torar del revés es lo que priva ahora, prodigó las espaldinas y los pases para la galería,

Entrega de un premio a don Alvaro Domecq

Uno de los toros de su ganadería fue el más bravo de los lidiados en la feria de San Fermín

Pamplona. — En el salón de juntas de la Casa de Misericordia, se celebró el acto de entrega del premio otorgado por la comisión taurina de dicho Establecimiento, al ganadero don Alvaro Domecq, por haber resultado el toro "Rabioso", de su divisa, lidiado en la tercera corrida de San Fermín, el más bravo de todos.

El galardón consiste en el boquete original del cartel anunciador de la feria del toro, como se denominó a las corridas de este año, obra del pintor Martínez de León, que va encerrado en rico marco. Dicho boquete costó a la Casa de Misericordia 25.000 pesetas. El alcalde pronunció unas palabras de felicitación al ganadero, haciéndole entrega del premio. Don Alvaro Domecq contestó con frases de agradecimiento.

Asistieron al acto las primeras autoridades, junta de la Casa de Misericordia en pleno, representación del Club Taurino y de las Peñas de los mozos pamploneses, Prensa y Radio. Al final se sirvió una copa de vino español.

Por la tarde, en el salón de Consejos de la Diputación, pronunció una conferencia el presidente de la Diputación de Cádiz y ganadero de reses bravas don Alvaro Domecq, que disertó sobre el tema "El misterio del toro".

MAS DEPORTES

Triunfo del Juventud

(Viene de cuarta página)

El primer gol se produce a los 31 minutos al sacar Pestaña una falta desde su zona, recogiendo con la cabeza Presa que desvia hacia Daniel y éste dispara desde la izquierda, batiendo a Ochoa muy de cerca.

Con 1-0 finalizó el primer periodo, en el que Ochoa se lució en una magnífica parada a tiro de Presa, Pestaña salvó un peligroso disparo de Manfredo, un remate de este mismo jugador dió en el poste, y Guti realizó una extraordinaria parada a un remate de cabeza de Pirulo que parecía gol.

En el segundo tiempo el dominio local fue más intenso y sólo en los primeros instantes pudo haber marcado el Palencia, pero el disparo de Alejañero, que ahora jugaba de extremo al permutar con Manfredo, fue rechazado milagrosamente por Pestaña, que surgió de forma inesperada, evitando el claro gol.

A los 4 minutos saca de banda Chicha sobre Presa, éste envía a Vizcarra, quien en disputa con los defensas logra en-

El Logroñés, que dominó por completo en la segunda parte, venció al Anaitasuna por 3-1

Antonio logró los tres goles del onco riojano

Logroño.—Servicio especial de la Agencia Mencheta para la HO-

JA DEL LUNES).—El partido Logroñés-Anaitasuna, que terminó con la victoria local por 3-1, se caracterizó por un primer tiempo algo nivelado, porque los guipuzcoanos se apoyan muy bien en las jugadas, aunque no profundizan con exceso y una segunda parte de dominio absoluto del Logroñés, hasta el punto de que a los 31 minutos el portero del Anaitasuna, Rincón, tuvo que pedir le relevasen bajo los palos porque no aguantaba el "bombardeo" a que era sometido por los delanteros locales. En su favor hay que decir que realizó magníficas paradas deteniendo todos los disparos que llegaban a su marco, algunos de ellos con el marchamo de gol.

El primer tanto se logró a los 10 minutos de juego por mediación de Antonio al aprovechar un fallo de la defensa forastera. Y cuando ya finalizaba este primer tiempo, Zapirri, defensa central, hubo de permanecer en la banda cinco minutos aproximadamente a consecuencia de fuerte encontronazo.

El anaitasunista Oróvia tuvo que ser atendido también en la banda por un fuerte golpe sufrido en el tobillo izquierdo, que le produjo gran inflamación por lo que ya no salió a jugar en la segunda parte.

En la continuación a los 21 minutos, Antonio marcó el segundo gol y a los 32 el mismo jugador obtuvo el tercero.

El gol del Anaitasuna, obra de Mendi, se obtuvo al transformar un penalty con que fue castigado el equipo local cuando iban 35 minutos de juego. Hasta el final el dominio fue alterno, sin que se alterase el marcador.

El arbitraje de Flores fue aceptable. Los equipos, a sus órdenes presentaron las siguientes alineaciones:

D. Logroñés: Emilio; "Saeta", Zapirri, Eloy; López, Bardaji; Lizarraburu, Arnedillo, Antonio, Listero, Bustamante.

Anaitasuna: Rincón; Zabale, Altuna, Larrañaga; Oróvia, Aristoy; Menol, Quique, Areiza, Mendi, Miguel.

Fallece un jugador del C. Vitoria a consecuencia de un encontronazo

Vitoria.—Se ha celebrado en Mendizorrosa, un partido de Tercera División, entre el Villafraanca y el Vitoria.

Cuando faltaban tres minutos para la terminación del encuentro, que ganaba el equipo local por uno a cero, el interior izquierdo del Vitoria, José Luis Zuazo, más conocido por "Chichu", sufrió un encontronazo con el portero del Villafraanca, Ayarza, quedando tendido en el campo. Al ver que no reaccionaba, se le llevó a los vestuarios, siendo asistido por cuatro médicos y un practicante, pero todo ha sido inútil por que el muchacho sufrió un colapso y no hubo modo de hacerle reaccionar.

Se le condujo con toda urgencia al Hospital, pero no se pudo hacer nada por él, ya que llegó cadáver.

El finado tenía veinte años, y era el segundo que jugaba en el Vitoria. Este jugador antes de comenzar la temporada actual fue probado por el Orreñe, pero no llegaron a un acuerdo, y siguió en el equipo vitoriano.

La directiva del Vitoria se ha personado en el Hospital disponiendo lo conveniente para el entierro, que se verificará el próximo martes. También acudieron todos los jugadores del Villafraanca y los directivos que vinieron con ellos, así como los jugadores del Vitoria.—Alfili.

Confirmó su alternativa el diestro Manolo Segura

Cinco corridas de toros hubo ayer en los ruedos nacionales

Madrid. — Seis toros del "Pizarra de Casatejada", mansos, Manolo Segura, que confirmaba la alternativa, escuchó aplausos en su primero y hubo silencio en su segundo. Antonio Bienvenida, división de opiniones en su primero. En su segundo fue ovacionado, con petición de oreja y vuelta. Manolo Vázquez, división de opiniones en su primero. En su segundo escuchó aplausos.

BUENA CORRIDA EN ABARAN

Abarán.—Corrida de feria con ganado de Samuel Hermanos, bravos. Julio Aparicio cortó la oreja del primero y las dos, el rabo y una pata del cuarto, Manolo Cascales, dos orejas y rabo del segundo y una oreja del quinto. Jaime Ostos, dos orejas del tercero y ovación en el sexto. Los tres matadores salieron a hombros.—Cifra.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca. — Dos novillos de Gallardo y Mora-Figueroa, y cuatro toros de Antonio Pérez, de San Fernando, difíciles y defectuosos. Fueron pitados por el público. El rejoneador Salvador Guardiola, vuelta al ruedo. El rejoneador Rafael Peraltá dos vueltas. En lidia ordinaria, "Valencia" cumplió en su lote, que fue pésimo. Trinchera ovacionado en uno y vuelta en el otro.—Cifra.

EN LOS DIVERSOS FESTEJOS NOVILLERILES

destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

El rejoneador Alvaro Domecq (hijo) una oreja, "Bombita" (una oreja) y Correa Montes (una oreja) en Pamplona; "Limeño" (cuatro orejas, dos rabos, una pata y salida a hombros) y José Julio (una oreja) en Sanlúcar de Barrameda; el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza (dos orejas y un rabo), Francisco Rodrigo (una oreja), Manuel Carra (dos orejas) y "Curro" Montes (una oreja) en Torrijos.

Kruschel sale de EE. UU.

(Viene de primera página)

A las 14.00, comida en la embajada soviética.

De cuatro a cinco de la tarde, conferencia de prensa en la Embajada.

De seis a siete de la tarde, entrevista en la Televisión, difundida a toda la nación.

A las 7.30 cena con su familia.

A las diez de la noche (tres de la madrugada del lunes, hora española), salida de Washington hacia Moscú, desde la base aérea de Andrews.—Efe.

PRONUNCIACION DE UN DISCURSO EN MOSCÚ HOY MISMO

Estocolmo. — Noticias recibidas de Moscú dan cuenta que en la capital soviética se espera que Nikita Kruschel pronuncie mañana mismo un discurso dirigido a todo el país, dando cuenta del resultado de su viaje a Estados Unidos. Los periodistas occidentales han sido invitados. Se cree que pronunciará este discurso en el Estadio de Moscú; lugar señalado generalmente para estos casos.

Haga números...

Y se convencerá de que le interesa instalar un motor Barreiros

en su vehículo, máquina agrícola o embarcación

La operación Barreiros no ofrece duda

65% de economía

Distribuidor Oficial: DITASA HURTADO DE AMEZAGA, 8 BILBAO

AGENCIA: JOSÉ L. RUIZ MARTINEZ BURGOS

VITORIA, 31 TEL. 4903

Un camión tipo GMC, en 100 Kms. consume 35 litros de carburante, a 10.000 ptas. 350.000 ptas.

El mismo camión, en la misma distancia, con un motor "Barreiros" consume 18 litros de gas-oil, a 6.50 ptas. 117.000 ptas.

Diferencia a favor: 233.000 ptas.

¿Impresos?

de calidad y buen gusto

Salvo

Abel Gance va a realizar otra versión de "Napoleón"

Pierro Mondy encarnará al "gran corso"

Informa la agencia alemana DAP, desde la capital francesa, que el que fue director de la famosa película "Napoleón", realizada en 1925, Abel Gance, va a dirigir de nuevo otra versión de la vida del emperador francés.

El "film" dirigido por Gance en 1925 ha pasado a la historia como una obra maestra del séptimo arte. En la actualidad Gance cuenta 70 años de edad y su vuelta al cine la lleva a cabo con un reparto excepcional para el nuevo "Napoleón".

En esta película figuran los siguientes actores: Pierre Mondy, en el papel de Napoleón; Gérard Philippe (Luciano Bonaparte); Jean Marais (Carnot); Daniel Gelin (Benjamin Constant); Lilli Palmer (Luisa de Prusia); Vittorio de Sica (el Papa Pío VII) y Nelly Caplan, la nueva estrella del cine francés, como Paulina Bonaparte.

La película costará 500 millones de francos y para darle la máxima au-

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21 BURGOS

OTRA JORNADA CASERA EN PRIMERA DIVISION

Destaca la goleada del Barcelona encajada por el Osasuna

No pudo el Atlético madrileño con el Oviedo

Oviedo, 1; Atlético de Madrid, 0. Alineaciones: Oviedo: Carlos Gomez; Marijil, Alvarez, Laurin; Iguaran, Piquito; Hermes, Sande, Artabe, Lalo, Icosta.

Osasuna: Olivares; Egaña, Cisuriz, Zubiaurre; Equizabel, Glaria; Cerdán, Antonio, Areta, Marsañón, Ruiz.

Romero; Ruiz Sosa, Pepin; Czalal, Dieguez, Loren, Pereda, Seguroia. El Sevilla manda en el campo, a provechando el boquete que deja Gámez, en una presentación muy afortunada.

Desde la iniciación del encuentro, ambos equipos despliegan gran rapidez y el balón, tan pronto estaba en un campo como en otro. Se veía mejor conjunto por parte del Atlético.

En la segunda mitad el Barcelona salió con más bríos, dispuesto a decidir pronto el resultado y así, a los tres minutos Martínez lanzándose en plancha de cabeza, consiguió el primer gol.

En el partido jugado ayer en Zorrate entre el Atlético de Palencia y el Juventud, predominó, sobre la calidad el entusiasmo y tesón. En este aspecto el encuentro resultó aceptable, pero le faltó la suficiente clase para que lo consideremos notable.

DIFÍCIL TRIUNFO DEL VALLADOLID

Valladolid, 1; Elche, 0. Valladolid: Plaza; Matito, Solé, Benitez; Garcia, Enderiz; Joselin, Ramirez, Morollón, Aramendi y Miró.

Real Sociedad, 1; Zaragoza, 0. Real Sociedad: Araquistain; Irulegui, Ansoa, Elizondo; Gordejuela, Echarrri; Alguiza, Rivera, Araquistain II, Teré Erro.

Zaragoza: Yarza; Torres, Alustiza, Reija; Isasi, Jose Luis; Vila, Marcelino, Mauro, Murillo, Szabai. Desde un principio, los del Zaragoza, mostraron mejor técnica ligando excelentes ataques.

El partido estuvo interesante y su resultado fue incierto. Las delanteras de los dos conjuntos no brillaron en los disparos. Hubo buen juego, especialmente en medio del campo y técnicamente se vio la superioridad del equipo madrileño.

Se lanzaron numerosos saques de esquina, por uno y otro bando, hasta el extremo de que en la primera mitad se tiraron seis corner contra la Real y cinco contra el Zaragoza.

El equipo local crea más peligro para meta contraria, pero la dureza de la defensa arandina, sobre todo en el centro, hace que esos ataques no redunden en beneficio del Ponferrada.

LA QUINIELA GANADORA

Table with 2 columns: Team and Score. Oviedo - A. Madrid 1, Granada - A. Bilbao 1, R. Sociedad - Zaragoza 1, Betis - Valencia 1, Las Palmas - Sevilla 1, R. Madrid - Español 1, Barcelona - Osasuna 1, Murcia - Jaén 1, Huelva - Mallorca 1, Ceuta - Cordoba 1, Levante - San Fernando (suspendido), Cádiz - Tenerife 1, Extremadura - P. Ultra x, Almería - Badajoz 2, Basconia - Celta 2.

GAFAS CONDOR LAMINADAS DE ORO NUMEROSOS MODELOS DE SENORA, CABALLERO ONIN A S. BARBUDO, S. A. MADRID

El juego se realiza por el centro, defecto más acentuado en la Ponferrada, por lo que se malogran muchas jugadas. Herminio, portero arandino, tiene trabajo intensivo y varios balones se estrella en los postes, al mismo tiempo que otros van fuera.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with 4 columns: Division, Team, P, G, E, P, C, P. Includes Primera División and Segunda División results.

Deportivo Juventud, 3 - Atlético de Palencia, 0

Un partido de poca clase y bastante entusiasmo por parte de los dos equipos.-- Los palentinos se desfondaron completamente en el segundo tiempo

En el partido jugado ayer en Zorrate entre el Atlético de Palencia y el Juventud, predominó, sobre la calidad el entusiasmo y tesón. En este aspecto el encuentro resultó aceptable, pero le faltó la suficiente clase para que lo consideremos notable.

El señor Mañuecos, pita un penalty clarísimo contra el equipo forastero que lanza "Santines", transformándolo en el segundo gol local. Desde este momento la Ponferrada se hace con las riendas del encuentro y Ruberto en jugada personal, a los 30 minutos, marca el tercer gol.

El Juventud venció, no sin dificultades, por su mayor resistencia física y sobre todo por la seguridad que dió a sus líneas de vanguardia —pese a que la línea media estuvo, como tal, muy desdibujada— la potencia y confianza de la defensa y Gutiérrez, Bien respaldados se arriesgaron, sin temor, a reiterados ataques, sin preocuparse por el terreno libre que dejaban a sus espaldas, que llegaba a cubrir bien Kuballila en una posición avanzada casi siempre. Pasados los momentos de dominio de los palentinos, en la primera parte, en la segunda la superioridad vocal fue tremenda, abultada y clara.

espectacular que difícil. En síntesis, el partido fue de escasa calidad. Juego muy desahogado, pero eso sí: interés tuvo por parte de los jugadores, que no dejaron de luchar, dentro de una heterodoxia futbolística, bastante acentuada.

La G. Arandina batida por 4-1, en Ponferrada

Finalizó el primer tiempo con empate a cero

Ponferrada. — (Servicio especial de la Agencia "Mencheta", para la HOJA DEL LUNES). La afición local acudió hoy a Santas Martas llena de ilusión y con ganas de aplaudir a su equipo después del empate conseguido por éste el pasado domingo en Palencia.

La que empujó al esférico, el árbitro, que seguía el juego muy de cerca anuló el gol. Los artilleros visitantes se muestran ineficaces y sus tiros salen desviados. A los 14 minutos Pin recoge de nuevo un balón y lo centra a Girón, quien pasa a Ruberto, pero éste no puede tirar a puerta por la oposición de la defensa arandina y la pelota vuelve a Pin, que de tiro cruzado marca el primer gol, tanto protestado por los jugadores forasteros.

El señor Mañuecos, pita un penalty clarísimo contra el equipo forastero que lanza "Santines", transformándolo en el segundo gol local. Desde este momento la Ponferrada se hace con las riendas del encuentro y Ruberto en jugada personal, a los 30 minutos, marca el tercer gol.

Dirigió el partido el colegiado vallisoletano Barrenechea II, poco "placeado", como diría un tauro, dejándose llevar demasiado del criterio de los jugadores en los saques de banda y en otras jugadas. En general estuvo muy discreto en su labor.

El equipo local crea más peligro para meta contraria, pero la dureza de la defensa arandina, sobre todo en el centro, hace que esos ataques no redunden en beneficio del Ponferrada.

La Arandina ha demostrado ser un gran equipo, en el que todos sus hombres trabajan bien, pero les falta eficacia en el área. El arbitraje del palentino señor Mañuecos, bueno.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL DATO, 35 TELEF. 2111

Por el Palencia su figura destacada fue el interior izquierdo, Serapio, pero todo el equipo, en conjunto, sufrió las consecuencias de una insuficiente preparación física. Ello hizo que en algunos momentos sus intervenciones pecaran de dureza, sin que la cosa fuera a mayores.

Carreras ciclistas en el Velódromo

Talamillo venció en las dos pruebas más importantes de la reunión

Fueron también entregados los trofeos donados por la Caja de Ahorros Municipal

Organizada por el Club Ciclista Burgales se celebró en la mañana de ayer la primera reunión en pista de la temporada invernal, asistiendo numeroso público atraído por la participación de destacados figuras del ciclismo nacional.

El delegado de la Federación Ciclista, señor Calvo, hizo entrega de una copa a C. Rubio, de Miranda, campeón provincial de aficionados y el presidente de Club Ciclista Burgales, señor Bueno, entregó otra copa al campeón de principiantes J. A. Miguel.

En la tercera prueba entraron en acción los profesionales. Se disputaron dos mangas. La primera entre Carmelo Morales y Musitu, venciendo éste. En la segunda Talamillo se enfrentó a Otaño, que resultó vencedor. En la final de primeros, triunfó Musitu y Talamillo en la de segundos.

La actuación de Morales fue muy destacada. Su pugna con Talamillo resultó emocionante y al final se impuso el vizcaíno. Como final de la interesante reunión se corrió otra prueba a 25 vueltas por puntuación dándose entrada a los valores locales E. Rodríguez y R. Delgado, que se codearon con toda dignidad con los ases.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL DATO, 35 TELEF. 2111

CRONICA DEL PARTIDO... Ciudad Rodrigo, 0; Burgos, 2 PRESENTADA POR... Jose Ruiz Calzados Y HERMANO, S. R. C. Plaza J. Antonio, 28 Teléfono 3446

Gran exhibición del once albinegro, que dominó por completo a su contrario.-- Resque, que fue el mejor de los veintidós, logró los dos goles del triunfo. Ciudad Rodrigo. (Servicio especial de la Agencia Mencheta, para LA HOJA DEL LUNES).